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Lucrarea prezintă activitatea de restaurare-conservare a unu~ sfeşnic descoperit în 
urma demolării unor imobile. Obiectul fiind fragmentar şi neexistând analogie nu s-a putut 
stabili exact utilitatea lui, astfel el putând fi şi un suport de fructieră. Confecţionat din argint 
de un meşter sau atelier necunoscut la sfărşltul secolului al XIX- lea, sfeşnicul este îmbinat 
din trei elemente suprapuse. 

Talpa de sfeşnic, de formă circulară, are la bază trei picioruşe în formă de frunză 
de acant, este împărţită în trei registre, cel din mijloc fiind ornamentat cu un medalion 
flancat de motive florale şi vegetale realizate prin incizie. Se continuă cu un fragment de 
picior de formă cilindrică ornamentat cu un medalion şi două ghirlande de flori în stil baroc 
aplicate, unul din medalioane Iipsind. Partea superioară a fragmentului de picior, respectiv 
partea cilindrică, se termină cu două brâie cu profiluri dreptungiulare. 

Piesa a suferit puternice degradări fizico-mecanice (teşituri, îndoituri, fisuri) şi 

chimice (prezenţa clorurilor, sulfurilor, etc.) foto 1 ,2,3. 
Înlăturarea degradării fizico-mecanice a necesitat folosirea unui instrumentar 

divers format din diferite baghete de lemn de esenţă tare cu diferite forme şi profile în 
funcţie de suprafaţa deformată, ciocane de lemn, tablă de plumb, fâşii de cauciuc şi altele. 
Înlăturarea deformărilor la partea superioară respectiv partea celor două brâie, a necesitat 
confecţionarea unui negativ, mai precis sculptarea în lemn a profilului original al porţiunii 
deformate. Având acest profil sculptat nu a fost deosebit de greu de a înlătura deformările 
suferite de piesă. Medalionullipsă a fost confecţionat din duracol prin tehnica mulaj ului şi a 
fost integrat cromatic cu foiţă de argint (foto 4). 

A urmat tratament chimic cu Complexon, neutralizare şi conservare cu nitrolac 
incolor (foto 4,5). 

The restoration of as silver candlestick 
(Summary) 

The subject of the paper is the restoration and the preservation of an candlestick. 
The abject is made of silver by an anknown person in the X!Xth century. 
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Foto. 4. 

Foto. 5. 
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